
 

Δελτίο Τύπου 

1η Συνάντηση Εμπλεκομένων Φορέων στο πλαίσιο του έργου NEXOGENESIS  

 

Ο Δήμος Νέστου σε συνεργασία με την Σχολή Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών – Μηχανικών 
Γεωπληροφορικής του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και το Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας, διοργανώνει την 1η Συνάντηση Εμπλεκομένων Φορέων την Παρασκευή 4 Μαρτίου 2022 και ώρα 9:30 
π.μ. στο Δημαρχείο Χρυσούπολης στην Καβάλα. 

Η Συνάντηση πραγματοποιείται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Ερευνητικού Έργου NEXOGENESIS, το οποίο 
χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ 2020) και στοχεύει στην συν-δημιουργία και στο 
σχεδιασμό πολιτικών αποτελεσματικής διαχείρισης των υδατικών πόρων μέσω της ολοκληρωμένης διαχείρισης 
του δεσμού (Nexus) «νερό-ενέργεια-τροφή-οικοσυστήματα». 

Λαμβάνοντας υπόψιν ότι ο δεσμός «νερό-ενέργεια-τροφή» είναι πολύπλοκος και ότι τα οικοσυστήματα δεν 
εξετάζονται ως ανεξάρτητο στοιχείο της αλυσίδας, ενώ οι σχετικές πολιτικές αναπτύσσονται μεμονωμένα για κάθε 
τομέα, το έργο NEXOGENESIS μελετά τη διασυνοριακή λεκάνη απορροή του ποταμού Νέστου μεταξύ Ελλάδας-
Βουλγαρίας προκειμένου να ενισχύσει τη συνεργασία και τη συμμετοχικότητα στη διαδικασία λήψης αποφάσεων 
και χάραξης πολιτικών.  

Κατά τη διάρκεια της 1ης συνάντησης, επιδιώκεται να έρθουν σε επαφή οι ενδιαφερόμενοι φορείς, που εχουν 
κρίσιμο ρόλο στη διαχείριση των πόρων συμπεριλαμβανομένων εκπροσώπων τοπικής αυτοδιοίκησης, 
παραγωγικών φορέων, διαχειριστών ενεργειακών και υδατικών πόρων, περιβαλλοντικών οργανώσεων, 
ακαδημαϊκής κοινότητας κτλ., ώστε να τεθούν οι βάσεις ενός γόνιμου διαλόγου που θα στοχεύει στη βέλτιση 
διαχείρηση της διασυνοριακής λεκάνης του Νέστου. 

 

Το Έργο έχει λάβει χρηματοδότηση από το Πρόγραμμα Έρευνας και Καινοτομίας Horizon 2020 της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης βάσει της Συμφωνίας Χρηματοδότησης με No. 101003881. 

Για περισσότερες πληροφορίες για το H2020 NEXOGENESIS, παρακαλώ επικοινωνήστε:  

Επιστημονικά Υπεύθυνη για το Εθνικό Μετσόβιο 
Πολυτεχνείο 

Επιστημονικά Υπεύθυνη για το Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλίας 

 
Καθ. Μαρία Π. Παπαδοπούλου 
Σχολή Αγρονόμων και Τοπογράφων Μηχανικών – 
Μηχανικών Γεωπληροφορικής  
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Αθήνα 
Email: mpapadop@mail.ntua.gr 

Καθ. Χρυσή Λασπίδου 
Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών 
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Βόλος 
Email: laspidou@uth.gr 
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